

日聯合報導，六十歲以上長者可依據手冊所列之各項福利措施訊息、享受三十多個商家提供之優惠消費，六十歲以上長者至合台北市十三家老人服務中心領取手冊，並根據手冊所寫，可至台糖專櫃、台北農產超

市、好樂迪KTV等多個商家享優惠消費。本席接獲多名長者陳情，社會局此項措施經過媒體披露後，長者方知此措施；一名七十六歲長者並於次日（十月三

十日）前往信義中心，擬領取此份手冊，但中心表示「總共收到一百份而已，昨天早上就發完了」，該名七十六歲長者懷疑，若真如信義中心所說「一個中心只有一百份」，全部十三個中心也總共只分配到一千三百份，餘八千七百份如何發送到真正需要的民衆手中？

本席另曾接獲類似陳情，市府編印之公車路線手冊未能嘉惠老人，由於發放對象未能特地服務長者，致使以公車為主要交通工具之長者想索取此手冊卻向隅。本席常接獲長者此類陳情，本席要求社會局日後針對長者所做之措施更妥善規畫，避免招致民怨。

答覆單位：台北市政府（社會局）

答：一、為擴大全民參與敬老活動及宏揚傳統敬老美德，本府社會局八十七年度規劃有高齡桌球賽、春風少年兒、台北紅包場、前進台北城、敬老愛心宣誓、老人生活體驗營、老人生活指南……等系列重陽敬老活動。其中老人生活指南係結合熱心公益之企業提供本市長者各項優惠措施，以作為提昇銀髮族消費生活品質之具體行動與回饋，並拋磚引玉鼓勵企業共同創造銀髮族產業。

質詢日期：86年11月19日

質詢議員：楊鎮雄

質詢對象：台北市政府

說明：基層派出所主管調動頻繁，埋下台北市治安惡化的隱憂！

二、十七日白案三嫌之一高天民在北投某色情家庭式油壓按摩中心被圍捕而自戕身亡，以及之前陸續發生的數次圍捕未能奏功，甚至讓這群歹徒在近八個月逃亡生涯中，能在台北市內大剌剌的來去自如、如入無人之境，暴露了北市治安許多嚴重問題，究其因，最主要乃在基層派出所主管調動過份頻繁。

二、以中山分局為例，自陳市長上任以來，其轄區內八個派出所主管上任不到一年即被撤換調派的就有十二位，且竟毫無一個主管能在同一派出所待二年以上，最長也才一年八個月，像北投石牌派出所，自去年八五九專案迄今，已調換了二名主管！如此短暫時間，教他們怎麼熟悉管轄區的環境？怎麼搞清楚轄區內有何不法行業或治安死角場所？而這些主管初來乍到，在不明就裡、不夠進入或掌握狀況的情形下，如何督導、糾辦所屬？且這麼短暫亦容易

造成主管的「過客」心態，掉以輕心，所以盜匪才能到處流竄、危害治安，部分不法行業才能包庇犯罪、暗藏生展！

三、因此，為避免重蹈歹徒得以藏在機電旁、空屋、營區、工地等治安死角而喪失拘逮時機的覆轍；也為避免不法特種行業能潛匿謀利，本席提出緊急呼籲，請市政府立即停止像過去三年頻繁調動基層派出所主管的舉措，除非有功或過而升遷、降職，否則調職至少應以一年半至二年為基準，如此方可能真正落實社區警察的警勤功能，不致於淪於緣木求魚、空言侈談！

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：查本府警察局為避免所屬各單位主管人員因地緣關係衍生人情壓力，影響警政工作之推展，爰依據內政部訂頒「警察人員職期調任、地區調任及經歷調任辦法」暨「本府及所屬各機關主管人員職期調任實施辦法」等規定辦理職期輪調，有關派出所主管職務任期規定，同一派出所主管以一任三年為限，另任各階層派出所主管之最高限，以六年為原則，必要時得再延長三年（合計九年），前揭派出所主管除遇升職及依據任期限制調整外，並依考核及服務成績優劣，併案檢討調整適任地區。

#### 四三一

質詢日期：86年11月20日

質詢議員：卓榮泰

質詢對象：陳市長、社會局陳局長、警察局王局長、

臺北市議會公報 第五十六卷 第二十期

題  
目：勞工局郭局長、公園處蔡處長輔導協助。

說  
明：本市青年公園係市民重要休憩活動場所，為滿足市民的各項所需，公園內之軟硬體設施皆積極在增設及提高其使用率。

答：有關青年公園內現有十餘位領有技術士執照之盲胞從事按摩服務乙案，貴會卓議員榮泰已於八十六年十一月十九日邀請本府社會局、勞工局、警察局、本市按摩工會及臺北市盲人福利協進會等代表共同研商，對於目前在青年公園從事按摩工作之盲胞，除有違法情事者依法處罰外，將儘量以勸導方式處理；另有關試行以成立戶外按摩區於該公園乙節，本府將另擇期邀集相關局處共同開會研商其可行性。

答覆單位：台北市政府（勞工局）

答：有關青年公園內現有十餘位領有技術士執業許可證之盲胞從事按摩服務乙案，貴會卓議員榮泰已於八十六年十一月十九日邀請本府社會局、勞工局、警察局、本市按摩工會及臺北市盲人福利協進會等代表共同研商，對於目前在青年公園從事按摩工作之盲胞，除有違法情事者依法處罰外，將儘量以勸導方式處理；另有關試行以成立戶外按摩區於該公園乙節，本府將另擇期邀集相關局處共同開會研商其可行性。

#### 四三二

質詢日期：86年11月20日